



ФЕДЕРАЛЬНАЯ
АНТИМОНОПОЛЬНАЯ
СЛУЖБА
(ФАС России)
ЗАМЕСТИТЕЛЬ
РУКОВОДИТЕЛЯ

Садовая Кудринская, 11
Москва, Д-242, ГСП-3, 125993
тел. (499) 755-23-23, факс (499) 755-23-24
delo@fas.gov.ru <http://www.fas.gov.ru>

27.09.2024 № ВК/87361/24

На № _____ от _____

О рассмотрении обращения

Российская ассоциация
водоснабжения и водоотведения

info@raww.ru

Федеральная антимонопольная служба в рамках своей компетенции рассмотрела обращение Российской ассоциации водоснабжения и водоотведения от 27.08.2024 № 1875-АС и сообщает следующее.

Расходы на оплату труда при установлении долгосрочных тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения определяются органом регулирования тарифов субъекта Российской Федерации согласно положениям Основ ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 (далее – Основы ценообразования № 406), с учетом отраслевых тарифных соглашений, коллективных договоров, заключенных регулируемой организацией, и плановым и (или) фактическим уровнем фонда оплаты труда, сложившимся за последний расчетный период регулирования в регулируемой организации и других регулируемых организациях, осуществляющих аналогичные виды регулируемой деятельности в сопоставимых условиях, а также с учетом прогнозного индекса потребительских цен в необходимой валовой выручке регулируемых организаций в составе операционных расходов.

В силу положений Основ ценообразования № 406 расходы на оплату труда включаются в необходимую валовую выручку в составе операционных расходов регулируемой организации и определяются на каждый год долгосрочного периода регулирования путем индексации установленного базового уровня операционных расходов с применением индекса потребительских цен (в среднем за год



2024-118431

54472

к предыдущему году), определенного в базовом варианте прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на очередной год и плановый период, индекса эффективности операционных расходов и индекса изменения количества активов.

При этом базовый уровень операционных расходов относится к долгосрочным параметрам регулирования, не подлежащим пересмотру в течение долгосрочного периода регулирования, за исключением предусмотренных Основами ценообразования № 406 случаев.

Регулирование указанного вопроса, предусмотренное действующим законодательством, направлено на гарантию получения регулируемыми организациями в составе тарифа социально значимых расходов на оплату труда на протяжении всего долгосрочного периода регулирования и обязанности ежегодной индексации указанных расходов.

ФАС России отмечает, что реализация предложения о внесении изменений в тарифное законодательство в части вывода расходов на оплату труда из состава операционных расходов и их включение в неподконтрольные расходы в долгосрочном периоде регулирования может привести к ухудшению положения регулируемых организаций и их работников, поскольку неподконтрольные расходы подлежат ежегодному подтверждению со стороны регулируемой организации и корректировке со стороны органа регулирования, которая может быть в том числе отрицательной.

Кроме того, реализация данного предложения не будет соотноситься с ключевым принципом государственной политики в области ценообразования – долгосрочным установлением регулируемых цен (тарифов), а также с основной целью и направлениями Концепции внедрения механизмов тарифообразования для организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, на долгосрочный период, утвержденной Первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусовым от 29.06.2021 № 6571п-П51, что негативно скажется на планировании деятельности как регулируемыми организациями, так и их потребителями и снизит инвестиционную привлекательность регулируемых сфер деятельности.

Дополнительно ФАС России считает необходимым отметить следующее. Регулируемые организации вправе проводить мероприятия, направленные на получение экономии операционных расходов по статьям расходов, учтенным в базовом уровне операционных расходов, которая в силу положений Основ

ценообразования № 406 не исключается из регулируемых тарифов и может расходоваться по усмотрению регулируемой организации на любые цели, в том числе на повышение уровня оплаты труда работников.

Источником фактических выплат персоналу регулируемых организаций сверх расходов на оплату труда, учтенных при установлении тарифов, может являться учитываемая в составе регулируемых тарифов расчетная предпринимательская прибыль – в случае, если ее учет предусмотрен Основами ценообразования № 406.

Дополнительно сообщаем, что по вопросам, касающимся параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, а также минимального размера оплаты труда Вы вправе обратиться в адрес Минэкономразвития России.



В.Г. Королев